

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 185 (3954)

Суббота, 23 октября 1965 года

Год издания 22-й
Цена 2 коп.

Больше леса стране

Известно, что в деле заготовки древесины решающее значение имеет зимний период. Сезон у лесозаготовителей начинается с первого декабря и продолжается до 10 апреля. От того, как подготовится коллектив лесопункта Сланцевского лесокombината к работе в зимнем сезоне, во многом зависит успешное выполнение годовых обязательств.

В первом квартале на лесопункте Сланцевского лесокombината допущено значительное отставание в заготовке древесины. Правда, до конца года здесь рассчитывают погасить задолженность.

Учитывая просчеты и промахи прошлых лет, на лесокombинате нынче активнее ведут подготовку к зимнему сезону. Разработан ряд мер, которые уже сейчас претворяются в жизнь. Сейчас здесь готовятся к ремонту дорог, особенно на заболоченных участках. Для этих целей подготовлены тракторы «С-80» и «Т-74». В ближайшие дни начнется ремонт дорог.

В местах заготовки древесины уже установлены будки для обогрева рабочих. В распоряжении коллектива лесопункта имеется новая водомаслогрейка для трелевочных тракторов. Для доставки рабочих в места лесоповала, кроме имеющегося автобуса, будут выделены две автомашины с фургонами. Решается вопрос доставки горячей пищи в лес. Обеды будут транспортироваться на лесосеки в термосах.

С наступлением зимнего сезона древесина будет вывозиться в хлыстах. В связи с этим отпадает

надобность разделки ее в лесу. Чтобы не допустить задержек в транспортировке заготовленной древесины, дана заявка на необходимое число лесовозов.

Но сделано далеко не все. Взять механический цех, где производится ремонт автомашин. Здесь до сих пор отсутствуют самые элементарные условия для ремонта. Территория около механического цеха не заасфальтирована. Нужен утепленный бокс, вмещающий 2—3 автомашины. И оборудование его должно стать одной из первоочередных задач по подготовке к работе лесопункта в зимних условиях.

Нужно все сделать для обеспечения бесперебойной доставки древесины на склад. Иначе лесозаготовителям придется складировать часть древесины на месте, что повлечет за собой лишние хлопоты, трату рабочего времени, повысит себестоимость.

Успех лесозаготовок во многом зависит от умелой организации труда, от мастерства и инициативы работающих. На лесопункте из месяца в месяц добиваются перевыполнения задания бригады Л. Лебедева, А. Лаврова, И. Курасова. Однако так обстоит дело не в каждом коллективе. Опыт передовых бригад здесь еще не стал достоянием всех работающих.

Руководителям лесокombината следует решительнее проводить в жизнь запланированные мероприятия, добиваться реализации задуманного. Заготовка древесины должна вестись более успешно. Резервы роста производительности труда есть, теперь дело за внедрением их в жизнь.



КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Кузнечие металлурги на предпраздничной вахте. Лидером соревнования за сверхплановый и высококачественный выпуск продукции в честь 48-й годовщины Великого Октября и предстоящего XXIII съезда нашей партии по праву считается коллектив доменщиков первой печи. На счету металлургов с начала текущего года уже 5.157 тонн первосортного чугуна сверх задания.
НА СНИМКЕ: знатный доменщик Кузнечного металлургического комбината Николай Сарин.
Фото А. Нузырина.
Фотохроника ТАСС

Город—селу
ПОМОГАЮТ УБИРАТЬ БРЮКВУ
Коллектив комбината «Стройдеталь» систематически оказывает шефскую помощь совхозу «Родина». В настоящее время работники комбината помогают сельским труженикам убирать брюкву. В прошлое воскресенье 40 рабочих и служащих комбината «Стройдеталь» трудились на поле близ деревни Савиновщина. Они убрали кормовую брюкву с 1,1 гектара.
20 октября в совхоз выехали четырнадцать человек. Хорошо потрудились на уборке кормовой брюквы З. Егорова, М. Субботина, Н. Павлющенко, С. Матвеева, Е. Леонтьева, Т. Иванова, З. Смирнова, Н. Иванова, В. Кожевников, Н. Лузина и другие.

НЕ ОСТАНАВЛИВАЮТСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

В седьмом строительном управлении треста № 31 добрая слава идет о комплексной бригаде Владимира Струлева. В этом коллективе повседневно совершенствуется организация труда, повышается выработка. За последнее время здесь значительно улучшены и качественные показатели. Не случайно бригада В. Струлева на 15 дней раньше, чем предусматривалось графиком ведения строительных работ, завершила кладку шестого дома в одиннадцатом квартале.

— В сентябре, — говорит В. Струлев, — выработка в бригаде поднялась до 135 процентов. Постараемся не снижать взятых темпов и в дни трудовой вахты в честь XXIII съезда партии.

Слово не расходится с делом. В настоящее время строители готовят фронт работ на пятом доме. Скоро здесь они начнут кладку стен.

Включившись в предпраздничное соревнование в честь 48-й годовщины Великого Октября и XXIII съезда КПСС, Владимир Струлев и члены его бригады добиваются новых трудовых успехов. Высокпроизводительно работают каменщики И. Михеенко, А. Кривонос, Д. Семенова, А. Семенова, плотник В. Богданов.

Отлично несут трудовую вахту подсобницы В. Сорокина и А. Федорова.

В. ПАПУШИН.

Трудовой подъем

Встретить 48-ю годовщину Великого Октября и XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза хорошими трудовыми подарками — таково желание труженников регенератного завода. Рабочие всех участков и смен сейчас прилагают большие усилия, чтобы усовершенствовать технологические процессы, повысить производительность труда и улучшить качество выпускаемой продукции.

С хорошими показателями за-

кончил коллектив предприятия план двадцати дней этого месяца. Задание первых двух декад выполнено на 105 процентов. Сверх плана за этот период выпущено 209 автопокрышек.

Лучших результатов по итогам социалистического соревнования добивается смена, руководимая В. И. Абрамовым. Коллектив этой смены систематически перевыполняет нормы выработки и дает продукцию только хорошего качества.

Обязательства будут выполнены

В эти дни коллектив цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики комбината «Сланцы» прудится над выполнением повышенных социалистических обязательств, взятых в честь приближающегося праздника Великого Октября.

На 20 октября цех выполнил 80 процентов всех работ, запланированных на месяц.

Наряду с основной работой трудящиеся цеха оказывают помощь подшефному совхозу «Родина». Они выезжают туда группами по 25 — 28 человек и помогают сельским труженикам убирать выращенный урожай.

Л. ТИХОНОВА,

редактор стенгазеты
«За автоматизацию».

ВОСКРЕСНИК ПРОШЕЛ ОРГАНИЗОВАННО

Двести двенадцать рабочих и служащих комбината «Сланцы» выезжали в прошлое воскресенье в подшефный совхоз «Родина», чтобы помочь в уборке корнеплодов.

Хорошо потрудились работники управления А. Захаров, А. Семенов, А. Краснянский, А. Наумова, Н. Оралов, рабочие технологических цехов П. Рысев, Ф. Борисов, В. Васильев и другие.

Погода не радовала работающих. Моросил холодный дождь. Но люди не обращали внимания. Ведь каждому ясно: задание нужно выполнить обязательно. К концу трудового дня подвели итог: брюква убрана с двух с половиной гектаров.

Ф. ВИНОГРАДОВ,

старший оператор битумного цеха
комбината «Сланцы».

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

В шестом отделении совхоза «Родина» (деревня Казино) на уборке корнеплодов работают шефы. Особенно хорошо трудятся рабочие Сланцевского лесокombината с участка Донское Иван Васильевич Мальченко и Алексей Семенович Трифонов. Каждый из них убирает по 0,18

гектара. За четыре дня тт. Мальченко и Трифонов убрали корнеплоды с площади полтора гектара. Остальные девять человек убирают по шести соток при норме четыре.

Г. ЛУКК,
инструктор
Кингисеппского РК КПСС.

Увеличивают добычу сланца

Встав на трудовую вахту в честь 48-й годовщины Великого Октября и XXIII съезда КПСС, коллектив четвертого горного участка шахты № 2 продолжает добиваться новых успехов. Здесь среди бригад горнорабочих очистного забоя с каждым днем ширится социалистическое соревнование. Бригада, руководимая Алексеем Ивановичем Ивановым, в октябре выдала 267 тонн сланца сверх плана. Есть сверхплановый сланец и на счету бригад, руководимых П. В. Васильевым и В. И. Лебедевым. Коллектив участка выдал на-гора 406 тонн сверхпланового топлива.

Читайте в центральных и областных газетах

- ⊙ В дни трудовой вахты.
- ⊙ Когда самолет в штопоре.
- ⊙ Идет разговор о предварительных итогах года.
- ⊙ Военные действия в Южном Вьетнаме.
- ⊙ Напряженное положение в Уругвае.
- ⊙ Против войны и агрессии.

КАЧЕСТВО, СЕБЕСТОИМОСТЬ, ПЛАН

О Сланцевском цементном заводе знают не только во многих областях нашей страны, но и за ее пределами. Знают по его продукции, которая очень нужна строительству. Цемент — хлеб строительной индустрии. А строительство сейчас идет всюду. Цемента нужно много и хорошего качества. За последний год коллектив цементного завода достиг улучшения большинства технико-экономических показателей. За девять месяцев выработано дополнительно к плану более 47 тысяч тонн цемента, 1,1 тысяч тонн известняковой муки. Улучшилась в среднем марка цемента.

Все это произошло в тот период, за который 20 октября отчитывалось партийное бюро. Но коммунисты заводской партийной организации меньше всего говорили о достигнутых успехах. Наоборот, и отчетный доклад, с которым выступил А. Г. Шутлов, и прения были пронизаны тревогой. А для нее есть все основания. В этом году на заводе недостаточно используются основные фонды, часты случаи простоев оборудования, аварий. Например, коэффициент использования сушильных барабанов составляет — 0,44, сырьевых мельниц — 0,72, цементных мельниц — 0,63, автоматических шахтных печей — 0,78, вращающихся печей — 0,67.

За последние девять месяцев часовая производительность сырьевых мельниц снизилась и составляет 43,7 т-час, хотя раньше она была достигнута 45—49 т-час.

Волнует коммунистов завода и повышение себестоимости продукции. С начала года здесь имеется ее удорожание на 120,2 тысячи рублей.

Большой перерасход допущен по сырью, материалам, топливу. Велики еще непроизводительные затраты. За девять месяцев они составили 107,6 тысячи рублей и сложились из штрафов за простой вагонов, невыполнение плана государственных перевозок, за переадресовку вагонов с цементом. И если зимой простой вагонов как-то оправдывался тем, что приходилось принимать смерзшийся груз, то в остальные месяцы это объясняется только плохой организацией труда в приемно-упаковочном цехе, отсутствием распорядительности и требовательности сменных мастеров.

Надо отметить, что и до настоящего времени этот цех является отстающим звеном на заводе: он захлаплен, оборудование эксплуатируется плохо.

О работе приемно-упаковочного цеха рассказал его начальник М. Г. Кривенко. Он назвал три причины, которые мешают успешной работе. Это отсутствие крана для выгрузки и места для грузов, простой из-за несвоевременной подачи силосов, неравномерная доставка вагонов. Ведь 40 процентов смены рабочие могут ничего не делать. Зато в остальную часть смены идет штурмовщина. Ни о какой правильной организации труда в таких условиях не может быть и речи.

Сейчас, как никогда, предъявляются большие требования к ка-

честву выпускаемой продукции. Это особенно подчеркнуто в решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Поэтому вполне естественно, что и на отчетно-выборном собрании коммунисты завода этому вопросу уделили много внимания.

Несмотря на то, что качество цемента по сравнению с прошлым годом и улучшилось, все же оно вызывает тревогу. Ведь повышение марки цемента достигнуто только за счет клинкера вращающихся печей, дополнительного ввода трепела, а это, в свою очередь, дает дополнительные затраты. Качество клинкера автоматических шахтных печей оставляет желать лучшего. Ведь свободная известь в клинкере иногда достигает 12 процентов при норме 4 процента.

Вопросу качества продукции посвящали свои выступления начальник цеха обжига Г. К. Петренко, машинист автоматических шахтных печей В. И. Акулов, машинист цементных мельниц Т. П. Волков.

— Причин для выпуска продукции низкого качества, — сказал машинист автоматических шахтных печей В. Д. Рыжаков, — очень много. И самое обидное, что качество клинкера зависит не только от нас. Виновников много. Вопросы улучшения качества должны быть главной задачей и решать ее должен весь коллектив завода. Только это даст положительные результаты.

О низкой культуре производства говорил шофер известнякового карьера Н. А. Стасюк.

— Если подсчитать, сколько мы недодали продукции из-за низкой культуры производства, — сказал он, — то это будет внушительная цифра. И в самом деле, мы затрачиваем много лишнего времени на ремонт автомашин, потому что у нас для этого нет даже простейшей мастерской. Нет у нас и настоящего гаража, котельная не обеспечивает нас теплом. Плохо налажен ремонт экскаваторов. Как-то мы предложили для этого создать специальную бригаду слесарей. Это бы в два раза сократило простои на ремонте. Но пока такой бригады нет. А создать ее нужно обязательно.

О роли мастера в решении всех производственных вопросов говорил на собрании начальник сырьевого цеха № 2 В. И. Карлов.

Электромонтер цеха помола Н. Е. Александров критиковал руководителей предприятия за плохие условия труда на объединенном складе, в транспортном цехе.

Каждый коммунист говорил о том, что у него наболело. И эти выступления не только служат яркими дополнениями к отчетному докладу, а и объясняют то, что в нем было не освещено.

На собрании были предъявлены серьезные претензии к партийному бюро, которое не всегда оперативно реагировало на предложения коммунистов, не всегда глубоко и принципиально решало вопросы

производства, не учило секретарей цеховых партийных организаций искусству партийной работы.

Хотя партийное бюро и много занималось вопросами производства, но правильно отметили некоторые выступающие, что иногда оно увлеклось администрированием. Партийное бюро, безусловно, должно бороться за план, за качество продукции, снижение ее себестоимости, но иными методами. И особенно это необходимо сейчас, когда предприятие начинает перестройку работы в связи с решениями Пленума ЦК КПСС.

Как бы продолжением этого разговора было выступление начальника отдела кадров Ф. В. Ивановой, которое она посвятила воспитанию трудящихся и особенно молодых рабочих. К сожалению, в отчетном докладе и в прениях вопросам идеологической работы не было уделено достаточного внимания.

На собрании выступили директор завода С. Н. Арутюнов, председатель группы содействия партгосконтролю А. В. Нечаев, председатель завкома Н. В. Ботов, первый секретарь горкома КПСС А. Н. Петров.

Собрание избрало новый состав партбюро и наметило меры по дальнейшему улучшению партийной работы на заводе.

Секретарем партбюро избран А. А. Лутков.

И. ПЕТРОВА.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ПЛАНЫ И ДЕЛА

Вместе со всей многочисленной армией комсомольцев страны молодежь предприятий комбината «Сланцы» включилась в соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС. Сейчас в цеховых организациях газосланцевого завода проводятся комсомольские собрания, на которых обсуждаются итоги выполнения обязательств первого этапа соревнования в честь 50-летия Советской власти и намечаются новые рубежи.

Комсомольцы отдела технического контроля решили создать в цехе дубителей лабораторию. Сейчас ее состав уже сформирован, и скоро новый коллектив приступит к исполнению своих обязанностей.

Комсомольско-молодежная смена будет создаваться и в цехе газбензина. Такое содружество молодежи, безусловно, принесет свои хорошие плоды в улучшении качества продукции.

Юноши и девушки газогенераторной станции решили озеленить территорию вокруг своего цеха. Сейчас там пустырь и грязь, а к весне около цеха должны появиться сквер и аллея.

После проведения отчетно-выборной кампа-

нии хорошо начали работу посты «Комсомольско-го прожектора». Выпущены первые «Сигналы» в компрессорном цехе и цехе газбензина.

Прожектористы комбината провели первый рейд на шахте № 2 по выявлению недостатков. Около шести лет валяется на территории шахты червячный редуктор. Его неоднократно фотографировали для «Молний», как памятник бесхозяйственности, указывали на него администрации шахты. И вот во время последнего рейда злополучный редуктор снова обнаружили все на том же месте, где он лежал много лет. В «Сигнале», который прожектористы направили руководству шахты, говорится и о других недостатках. В их устранении должны принять участие комсомольцы шахты № 2.

В канун годовщины создания комсомола будут подведены итоги соревнования в цеховых комсомольских организациях и группах.

Е. ЛЕКС,

секретарь комсомольской организации комбината «Сланцы».

„ЗНАМЕНИ ТРУДА“ ОТВЕЧАЮТ

«В квартире, где я живу, — пишет читатель газеты П. Басов,

— пришел в негодность балкон. В результате вода проникает внутрь стены, разрушает ее. Неоднократные обращения в домоуправление не дали пока никакого результата».

Это письмо редакция направляет

для принятия мер начальнику ЖЕО т. Васильеву.

Как сообщил т. Васильев, эта жалоба справедлива. Балкон в доме № 29 по ул. Ломоносова в настоящее время отремонтирован.



В Тульском Доме политического просвещения открылась выставка, которая завершает проходящий в области смотр-конкурс наглядной агитации. Здесь представлены красочные панно и плакаты, многочисленные фотографии, номера стенных газет, альбомы, отражающие жизнь трудящихся области, их труд и быт.

НА СНИМКЕ: работники библиотек и клубов в одном из залов выставки.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС

ТРУДОВУЮ ВАХТУ НЕСУТ ОТДЕЛОЧНИКИ

Настали холодные дни, но на строительных площадках кипит напряженная работа. Не считаясь с погодными условиями, строители делают все возможное, чтобы сдержать свое слово.

Несмотря на большие перебои в снабжении строительными материалами, хороших результатов в труде среди строительных организаций добиваются рабочие СУОР-259. Встав на трудовую вахту в честь 48-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и XXIII съезда КПСС, они решили закончить в октябре все отделочные работы

на всех пусковых объектах. К их числу относятся два 16-квартирных жилых дома в совхозах «Семол» и «Ударник-Ропша», одиннадцатый дом в 48-м квартале в Кингисеппе, тубдиспансер в Сланцах. Кроме того, к 7 ноября досрочно будет завершена отделка жилого дома в совхозе «Осьминский», седьмого дома в 11-м квартале нашего города, больница в Кингисеппе.

Особенно высокопроизводительно трудятся в эти предпраздничные дни бригады плотников В. Артемова, штукатуров Л. Карповой, маляров Н. Сергеевой.

Человек славен трудом

Ничто не ценится в людях так высоко, как их ум и умелые руки. И это понятно, ведь и ум, и руки человека создают все то, что необходимо ему для жизни. Они украшают жизнь, делают ее богаче, значимее.

В редакционной почте всегда найдешь письма, в которых рассказывается о трудовых делах либо одного человека, либо целого коллектива, о воспитательном значении труда, о том, как люди преобразуют наш город.

Работница шахты имени С. М. Кирова Т. Кузовчикова с гордостью пишет о трудовом энтузиазме горняков. Именно благодаря ему шахтеры досрочно завершили семилетнее задание. Автор письма подробно рассказывает о том, какие работы проделаны на предприятии по механизации и автоматизации производственных процессов, какова роль в общем деле рационализаторов.

Т. Кузовчикова рассказывает, как трудятся на шахте передовые бригады, руководимые Н. Кудрявцевым, Н. Осинным, Н. Пановым и другими бригадирами.

А вот еще одно письмо. Его прислал в редакцию шофер автобуса А. Житников. Он рассказывает о кондукторе Светлане Аншуковой. «Это одна из лучших работниц, — пишет автор. — Светлана всегда придет на помощь, если требуется кого-то заменить. За то, что она примерная работница, имеет добрую и отзывчивую душу, рабочие избрали ее членом комитета профсоюза, а комсомольцы — своим вожаком».

Труд бывает разным. Но где бы ни работал человек, если он трудится честно, добросовестно, отдает делу больше того, что по-

Обзор писем

жено по инструкции, это не остается незамеченным. Люди обязательно заметят старание и по достоинству оценят его.

Общественные контролеры по торговле А. Колчина и П. Озерова проверяли работу магазинов и столовых. Вот что они пишут: «За последние три—четыре месяца в столовой № 9 произошли значительные перемены: улучшилось качество приготовляемой пищи, повысилась культура обслуживания посетителей. В буфете — разнообразный ассортимент закусок, салатов, кондитерских изделий. И все это приготовлено умелыми руками поваров, кондитеров. При столовой имеется кулинарный магазин. В нем можно купить все необходимое для приготовления обеда. Этот магазин охотно посещают все домохозяйки».

Особенно по вкусу приходятся посетителям полуфабрикаты, которые приготовляет повар мясного цеха П. Федоров. Продукция, которую он приготовляет, всегда хорошего качества, не имеет отклонения в весе. Нравится покупателям и работа продавца Антонины Романовой. Она обслуживает посетителей быстро, культурно.

В книге предложений, имеющейся в столовой, много хороших слов в адрес работников общественного питания».

Рабочий шахты имени С. М. Кирова А. Дичковский пишет о том, какие хорошие и трудолюбивые люди живут в одном с ним доме: «17 октября жильцы организовали субботник по озеленению территории дома № 5 по Почтовому переулку. Работали под

руководством управдома Л. Федоровой. Сначала рыли канаву для саженцев. Работа оказалась нелегкой, так как грунт был очень твердый. Пришлось применять кайла, лопы. С их помощью дело пошло быстрее. Потом сажали декоративный кустарник «Снежок». Работали дружно, весело. Особенно старательно трудились пенсионеры Ф. Хмыловский, Е. Степанова, С. Борисова, рабочие И. Семенов, А. Тимофеев, Г. Антонов, А. Степанов и другие. В субботнике участвовали 23 человека. Наши квартиросъемщики обещают сделать двор дома настоящим садом, где будут расти деревья, кусты, цветы».

К тому, что написал г. Дичковский следует добавить следующее. Жильцы дома № 5 по Почтовому переулку сделали еще одно доброе дело. Видя, что зеленые посадки, произведенные ранее у дома № 2-8 оказались в связи с ремонтом не на месте, они перенесли их на другую улицу. На первый взгляд кажется, будто факт не очень значительный. А ведь это далеко не так. Если бы все сланцевчане вот также болели душой за каждый куст, за каждое дерево, посаженное в нашем городе, старались сохранить им жизнь, сколько бы их было. Город уже давно был бы садом.

В этом обзоре рассказано всего лишь о четырех письмах, взятых из редакционной почты, пришедшей в разные дни. Но как родственны они по духу, как много в них общего. И пусть о разных событиях они рассказывают, но через каждое из них красной нитью проходит мысль — человек славен трудом.

И. ПЕРМИНОВА.



В этом месяце исполнилось 225 лет со дня основания (1740) города Петропавловска-Камчатского.

На снимке: вид на город с Никольской сопки. На переднем плане — кинотеатр «Камчатка».

Фотохроника ТАСС

В ШКОЛАХ ГОРОДА

ПЕРЕДОВИКИ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ

Большую работу ведут пионеры и октябрята третьей школы по сбору макулатуры и металлолома. Только за эту неделю ими собрано около полутора тонн макулатуры.

По итогам сбора первое место присуждено 6 «Б» классу (председатель отряда Наташа Долгова), второе — 6 «В» классу (председатель отряда Людмила Чащина), третье — 5 «В» классу (председатель отряда Надя Галиева).

Среди младших классов первое место занял 3 «Б» класс, на втором месте — 4 «В» и на третьем — 3 «В» класс.

Старшеклассники собрали и отправили на приемный пункт более 7 тонн металлолома. Хорошо поработали учащиеся 7 «Б», 6 «Б», 6 «В», 5 «Б» и других классов. Ребята из 6 «Б» и 6 «В» классов за активное участие в сборе металлолома награждены путевкой на экскурсию в Ленинград. В следующее воскресенье они совершат эту поездку на автобусе.

Кроме того, пионерские отряды 6 «Б» и 6 «В» классов занесены в книгу Почета дружины.

Работой по сбору металлолома и макулатуры руководила классный руководитель 6 «Б» класса Лидия Васильевна Березина.

М. НУРТДИНОВА,

старшая пионервожатая школы № 3.

„НОВОСЕЛЫ“ КАРЕЛЬСКИХ ОЗЕР

В озеро Гусиное, расположенное на Карельском перешейке, нынешней весной выпущено два миллиона личинок чира и 9,5 миллиона — пеляди, а также шесть тысяч годовалых мальков карпа. Контрольные уловы, сделанные осенью, показали, что все три породы «новоселов» отлично прижились. Мальки пеляди уже достигают 30

граммов, чира — 90—100 граммов. О карпе и говорить не приходится: он растет как на дрожжах!

Учитывая этот опыт, Приозерский рыбхоз подготовил к заселению рыбами ряд озер, общая площадь которых составляет две тысячи гектаров. Мальков и личинок пеляди и чира будет поставлять Приозерский рыбопроизводный завод. Мальки карпа предусмотрено завозить из Ропши.

(ЛенТАСС)

НА НОВОЙ ТРАССЕ



На западном 104-километровом участке трассы Абакан—Тайшет (от Абакана до Курагино) прошел первый электропоезд. Строители и монтажники завершают последние работы по электрификации и отделке полотна. В этом году дорога должна вступить в постоянную эксплуатацию.

На снимке: встреча первого поезда, прибывшего на станцию Курагино.

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Глубже освещать жизнь предприятия

ШАХТЕРСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ

Два года назад на шахте имени С. М. Кирова начала выходить ежедневная стенная газета. Она сразу завоевала авторитет среди рабочего коллектива, помогала вскрывать недостатки в работе, отмечала передовиков.

В номере за 15 октября газета подводит итоги работы за 9 месяцев, а 16 октября — обстоятельно знакомит своих читателей с тем, как ковалась трудовая победа по досрочному выполнению семилетнего плана.

А вот 18 октября редколлегия не могла найти никаких фантов из жизни трудового коллектива и преподнесла читателям заметку о полете кометы, перепечатанную из центральных газет. Нет надобности спорить, насколько важно это сообщение, но вряд ли следовало его помещать в стенной газете.

Газета часто помещает критические материалы, а вот о результатах своих выступлений редко оповещает читателей. Следует завести постоянную рубрику «По следам наших выступлений». Надо редколлегии продолжать рабо-

ту по созданию рабкорвского актива. Газета шахтерская, и выступать в ней должны шахтеры, рабочие.

«ГОЛОС ШКОЛЫ»

Рядом с шахтерской ежедневной газетой красуется стенная газета средней школы № 1. И не случайно. Ведь между учащимися этой школы и шахтерами-кировцами установилась крепкая дружба.

Газета рассказывает о плане работы школьных ученических организаций на 1965—66 учебный год. Заместитель секретаря комсомольской организации Гаяль Любина поднимает важный вопрос о работе пионерской организации.

С большим интересом знакомятся шахтеры с постановкой шефской работы на участке сортировки. В заметке под заголовком «Это укрепляет дружбу» рассказывается о встрече на «Голубом огоньке» учащихся 9 «Б» класса со своими шефами.

Большую помощь в уборке урожая оказали ребята совхозу «Сланцевский». Об этом сообщается в заметке «Помогаем совхозу».

В городском штабе пионеров

С началом учебного года снова возобновил свою работу городской пионерский штаб в Доме пионеров. Он объединяет около трех тысяч сланцевских пионеров.

На своем заседании совет городского штаба рассмотрел и утвердил план работы на первое полугодие.

НА СНИМКЕ: член совета пионерского штаба Клавя Новикова (из четвертой школы) знакомит собравшихся с планом работы дружины.

Фото В. Бобрикова.



МЕСЯЧНИК ПО СБОРУ СЫРЬЯ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ

Осталось немногим больше недели до конца месячника по сбору металлолома.

Однако выполнили план по сдаче сырья лишь комсомольцы Северо-Западного СМУ треста «Боксохим-монтаж», собравшие 12 тонн, автохозяйства № 124 — 5 тонн, кирпичного завода — 4,9 тонны.

Неплохо поработали ученики восьмилетней школы № 3, на сче-

ту которых значится 6 тонн металлолома, школы № 8 — около 5 тонн. Приступили к сбору сырья в школах №№ 9 и 7.

По плану комсомольцы города должны сдать 150 тонн металлолома, и это осуществимо, если поделовому подойти к его выполнению. Но пока не слышно о делах комсомольцев самой крупной организации города — комбината

«Сланцы», которые должны сдать 60 тонн.

Не сдают металлолом комсомольцы цементного завода. Точно такое же положение и в автохозяйстве № 123, на ремонтном и регенератном заводах, в комбинате «Стройдеталь».

Еще есть время выправить создавшееся положение. Нужно только комсомольским вожакам и всем молодым рабочим активно включиться в эту работу.

А. ОПАНИЦИНА,
уполномоченная
Ленинградского
областного управления
«Росглаввтормет».

Интересная лекция

20 октября в Доме культуры горняков состоялась лекция на тему: «Какой нравственности учит религиозная мораль?». Читала ее педагог О. П. Шинкаренко. Она говорила о пагубном влиянии религии на человека, об атеистическом воспитании детей, приводила примеры.

Это был очень интересный и в то же время поучительный рассказ. Его слушали 200 человек.

После лекции демонстрировался кинофильм «Грешница».

Т. КУЗОВЧИКОВА,

дежурный электромонтер подстанции шахты имени С. М. Кирова.

НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА ПО ШАХМАТАМ

Во Дворце культуры комбината «Сланцы» проводится турнир шахматистов первого разряда на первенство города.

В нем принимают участие кандидат в мастера В. Коалов,

Н. Антонов, А. Курмышский, К. Баранов, С. Бекташев и другие.

Игры проходят в два круга. После четырех туров впереди К. Баранов (шахта № 3), не имеющий поражений, затем А. Курмышский (шахта № 1), набравший 3 очка.

Участники соревнования, занявшие первые четыре места, войдут в команду города, которая примет участие в розыгрыше первенства области по шахматам.

Ю. ЧЕРКАСОВ.

УВАЖАЕМЫЕ

ВETERАНЫ ТРУДА!

Вечер отдыха для вас состоится не 3 ноября, а 25 октября 1965 года в Доме культуры горняков.

Начало в 19 часов.

Администрация.

ГРАЖДАНЕ! Если вы желаете поздравить ваших родственников, друзей и знакомых с 48-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, пользуйтесь для поздравлений специальными почтовыми открытками и конвертами.

Поздравительные телеграммы подавайте заблаговременно.

В предприятиях связи с 23 по 27 октября открыт прием поздравительных телеграмм по льготному тарифу (в два раза дешевле обычного).

Прием поздравительных телеграмм с установленным сроком вручения производится только по 3 ноября 1965 года включительно.

Ввиду перегрузки телеграфов в предпраздничные дни своевременная доставка поздравительных телеграмм, поданных после 3 ноября 1965 года, не гарантируется.

Городской узел связи.

В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 24 октября — кинофильм для детей «Тайна потонувшего корабля». Начало в 11 часов. Кинофильм «Разводов не будет». Начало в 15, 17, 19 часов. Танцевальный вечер. Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 24 октября — киноутренник — цветной фильм «Седьмое путешествие Синбада». Начало в 10, 12 часов. Новый художественный фильм «Игра без правил». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 24 октября — детский киноутрен-

ник. Художественный фильм «Олео Дундич». Начало в 11, 13 часов. Новый художественный кинофильм (английский) «Актер». Начало в 16, 18, 20 часов. Вечер танцев. Начало в 21 час.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 24 октября — кинофильм для детей «История золотой тубельки». Начало в 13 часов. Кинофильм «Чужой в городе». Начало в 16, 18, 20 часов.

КЛУБ ПЕРВОЙ ШАХТЫ. 24 октября — новый художественный фильм «Пепел и алмаз». Начало в 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОПУНКТ. 24 октября — новый художественный кинофильм «Невесты-вдовы».

БОЛЬШИЕ ПОЛЯ. 24 октября — кинофильм «Сказание о любви».

СИЖНО. 24 октября — кинофильм «Разные судьбы» и мультсборник.

ПОПКОВА ГОРА. 24 октября — кинофильм «История одной любви» и мультсборник.

ДЕМЕСКИН ПЕРЕВОЗ. 24 октября — кинофильм «Дерсу Узала».

Новые КНИГИ

„У ИСТОКОВ ЧУДА“

Так называется литературно-художественный сборник — коллективный труд ленинградских писателей и поэтов, побывавших на стройках большой химии Северо-Запада РСФСР.

В очерках и стихах, помещенных в сборнике, ярко рассказывается о героическом труде строителей, научном поиске ученых и инженеров, о высоких духовных качествах советских людей, воспитанных Коммунистической партией.

Литераторы В. Инфантьев, Л. Хаустов, Э. Дубровина, Г. Три-

фонов и другие с большой занимательностью рассказывают об открытых академиком Ферсманом богатствах Хибинских гор, где добывается камень плодородия — апатит, о Кингисеппском комбинате «Фосфорит», гиганте нефтехимии — Киришском нефтеперерабатывающем заводе, строящемся на берегах древнего Волхова, о многообразной продукции старых химических заводов, таких, как Охтинский и другие.

Книга выпущена в свет Лениздатом.

„НА ВЕЧНЫЕ ВРЕМЕНА“

Дружбе, связывающей народы Советского Союза и стран социалистического лагеря, которые героически сражались в годы Великой Отечественной войны против общего врага — германского фашизма, посвящена выпущенная под таким названием книга очерков.

В первом разделе книги раскрывается тема освобождения народов Восточной Европы от фашизма. Авторы статей и очерков — ленинградцы, непосредственные участники событий военных лет. Среди них — журналист А. А. Лукьянов, Герой Советского Союза И. В. Соловьев и другие.

За два минувших десятилетия страны социализма, оказывая всестороннюю помощь друг другу, достигли выдающихся успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. О том, что достигнуто ими, подробно рассказывается во второй части книги. Здесь публикуются статьи советских людей, побывавших за последние годы в странах народной демократии, членов правлений и комитетов обществ дружбы и культурных связей с зарубежными странами.

(ЛенТАСС)

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 ОКТЯБРЯ

10.30 — Для школьников: «Будильник». 11.00 — «Московский Кремль вчера и сегодня» (Большой Кремлевский Дворец, Свердловский зал). Передача на Интерв. 11.30 — Киножурнал «Пионерия». 11.40 — Для дошкольников и младших школьников: «Белка в колесе». Телефильм. 12.00 — Для школьников: «В поисках песни». Передача из Праги. 12.45 — 13.45 — Для старших школьников: олимпиада по математике (1 тур). 15.00 — Киножурнал «Новости дня». 15.10 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Этапы большого пути» (к 45-летию разгрома Врангеля у Каховки). 15.40 — «Музыкальный

киоск». 16.00 — Теленовости. 16.15 — «Здоровье». Научно-популярная передача. 16.50 — «Окно сатиры». 17.00 — «Белорусская лирическая». Концерт из Минска (на Интерв.). 17.50 — «Лучшие фильмы советского экрана» — «Дети Памира» (производство киностудии «Таджикфильм»). 19.10 — Международная товарищеская встреча по спортивной гимнастике между сборными командами СССР и Японии. Трансляция из Лужников (личное первенство по отдельным видам многоборья). Передача на Интерв. 21.30 — Теленовости. 21.45 — 23.35 — «КВН-65».

ПОКАЗЫВАЕТ

ТАЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 ОКТЯБРЯ